

ПТИЦЫ ДОНСКОГО

узда



Воробей полевой

Имеет буровато-рыжую спинку с широкими черными полосками, беловатое брюшко, черное горло, а также белую полосу на крыле. На голове шапочка каштанового цвета, щечки белые с черным пятном.

По земле передвигается прыжками.

Живет в лесах, полях, на окраинах населенных пунктов.

Они помогают в борьбе с вредными насекомыми.

Питается преимущественно зёрнами злаков, семенами, ягодами, плодами, насекомыми, а также любыми кормами, которые птица может найти в городах и посёлках.



Ворона

Имеет характерную черно-серую окраску. Обладает прекрасным обонянием и отличным зрением.

Питается травой, овощами, фруктами, мясом, а также продуктами, приготовленными человеком.

Голос вороны высокий, хриплый, иногда грубый и гортанный, напоминающий хохот.

Большинство ворон ведут оседлый образ жизни в городских, сельских или естественных ландшафтах.

В природе вороны живут 15-20 лет.



Скворец

Самочки имеют пеструю окраску, самцы с фиолетово-зеленым отливом.

Питаются гусеницами, слизнями, двукрылыми насекомыми и их личинками (мухи, оводы, слепни), а в степи различными саранчовыми.

Скворцы умеют передразнивать не только птиц: они безупречно воспроизводят собачий лай, кошачье «мяу», блеяние овец, лягушачье кваканье, скрип калитки, и даже стук печатающей машинки.



Горлица

В оперенье преобладает светло-коричневый цвет. На шее характерное бело-черное пятно (полуошейник).

Питается зернами: пшеничными, овсяными, просом, мелкой кукурузой.

Пение горлицы похоже на журчанье ручья.

Одни горлицы селятся на чердаках и в парках, а другие забираются подальше от людей, в леса, заросли кустарников. Главное, чтобы рядом был источник воды.



Фазан

Самцы окрашены ярко, с металлическим блеском на перьях, на ногах есть шпоры. Хвост длинный, из 18 зауживающихся к концу перьев.

Одна из особенностей внешнего вида самца фазана — область вокруг глаз и щек без оперения.

Питается: семенами, ягодами, побегами, а также червяками, улитками, насекомыми, пауками, маленькими змеями и грызунами.

Способен жить везде, где зимой высота снежного покрова не превышает 20 см.



Синица

Выделяется черной головой и шеей, бросающимися в глаза белыми щечками, оливковым верхом и желтым низом.

Питается отложенными насекомыми яйцами, личинками и куколками, предохраняя наши сады, рощи и парки от вредителей.

Синицы ловкие, подвижные и любопытные птицы, а благодаря цепким и очень крепким лапкам они способны выполнять многие трюки, включая всевозможные кувырки.

Живут они в лесных зонах, на опушках, селится также по берегам водоёмов.



Белая трясогуска

Птица размером с воробья. Оперение темных и светлых тонов. Верх головы, горло и грудь черные, лоб, бока головы и шеи белые. Увидеть эту птичку можно у водоемов, на полях и пастбищах, в горах, около крупных поселений.

Трясогуска – одна из самых полезных птиц. Она уничтожает комаров и мух, за которыми ловко гоняется в воздухе. А в огородах она быстро бегает по грядкам и склевывает с земли и растений насекомых-вредителей.



Серая цапля

Это крупная (до 2 кг) птица с длинными ногами и длинной шеей.

Серая цапля способна часами неподвижно стоять на одном месте, иногда на одной лапе, поджав вторую под себя.

Гнездится вблизи рек, озер, водохранилищ.

Питается рыбой, лягушками, головастиками, насекомыми, мелкими млекопитающими.

На зиму перелетает в Африку и Индию.



Щурка золотистая

Это ярко окрашенная и очень ловкая птица, которая охотится на насекомых в воздухе.

Питается она стрекозами, жуками, бабочками, особенно любит пчел. За это ее еще называют пчелоедка.

Гнездится в норах на глубине 1,5 м, которые выкапывает лапками в песчаных кручах вблизи воды.

Зимовать прилетает в Африку или Индию.

